

# DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XVII.  
September

2014

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Číslo 9

## 15. september

15. september je v celej katolíckej cirkvi dňom liturgickej spomienky bolestnej Panny Márie. Katolícka cirkev na Slovensku, keďže Sedembolestná Panna Mária je patrónkou nášho národa, liturgicky prežíva v tento deň slávnosť. V tomto roku o to viac, že prežívame Rok Sedembolestnej. Po deväťmesačnej prípravnej novéne vrholí tento jubilejný rok národnou púťou do Šaštína a zasväcujúcim zverením sa pod ochranu Sedembolestnej Panny Márie v deň jej slávnosti 15. septembra.

Teológia poznala kedysi dva základné druhy zasvätenia: zasvätenie sa Pánu Bohu (zasvätenie v plnom zmysle slova) a zasvätenie sa svätcovi (napr. Panne Márii), čo je len analógia zasvätenia sa Bohu.

Druhý vatikánsky koncil prehĺbil učenie o Márii a uznal za nutné zdôrazniť rozdiel medzi najdokonalejším, najčistejším a najsvätejším Bohom – Stvoriteľom a najdokonalejším,

najčistejším a najsvätejším človekom – stvorením (Pannou Máriou). Tu ide o rozdiel v podstate a nielen v stupni; preto iné slovné vyjadrenie je patričné.

Tento pokrok v teológii teda viedol k presnejšiemu používaniu odborných termínov. Výraz „zasvätenie“ bol vyhradený len pre obetovanie sa Bohu. Pre zasvätenie sa svätcom (teda i Panne Márii) sa odporúčajú použiť termíny: zveriť sa; oddať sa; postaviť sa pod ochranu.

Zasvätiť sa niekomu alebo niečomu znamená darovať sa celkom osobe, poslaniu, myšlienke, nejakému cieľu, teda tomu, komu sa niečo (vec alebo zviera) alebo niekto (osoba) zasväcuje.

Zasvätenie veci alebo zvierat'a bolo často spojené aj s obetou, teda zníčením veci alebo spálením obetného zvierat'a, čiže ich vyňatím z akéhokoľvek iného používania, okrem používania kultového.

*(pokračovanie na ďalšej strane)*

## 15. september

(pokračovanie zo strany 1)

Napr. kostol, kaplnka, kalich alebo oltár, či iný bohoslužobný predmet sa nepoužíva na žiadne iné účely okrem bohoslužby. Zasvätenie osoby Bohu ju robí v istom zmysle podobnou Bohu, ktorému sa zasväčuje, pretože ju oslobodzuje od zamerania iba na pozemské ciele a zameriava ju na večné hodnoty. Ak sa zasvätená osoba venuje pozemským veciam robí to preto, aby boli tie veci priamo, či nepriamo zapojené do oslavy Boha alebo pre službu človeku, najmä pre jeho spásu. Zasadnutie osoby, hoci je obeťou, neznamená jej zničenie, ale naopak jej pozdvihnutie, posvätenie a darovanie sa Bohu. Zverme sa teda aj my pod ochranu našej nebeskej matky a našej patrónky a skrze ňu sa zasväťme Ježišovi Kristovi, či presnejšie obnovme, posilnime naše krstné zasvätenie sa, aby celý náš život bol službou Bohu a oslavou Boha.

Peter Škultéty

### Nezabudli sme!!!

Po dvoch mesiacoch, po čase prázdnin a dovoleniek berieme opäť do rúk mesačník našej farnosti Duchovné ozveny. Vo svojom príspevku Vám chcem priblížiť udalosť z filiálky v Košolnej. Na sviatok sv. Cyrila a Metoda sa dožila 70 rokov svojho života p. Margita Belicová, naša kostolníčka. Po sv. omši sme jej takto zavinovali:

*Na ceste žitia dni s'á metre  
a roky ako míle zasa,  
tak letia v divom, bujnom vetre,  
že človek ani nenazdá sa.*

*Len keď sa zavše v svojej púti,  
na prešlé roky naspät' díva,  
do duše sa mu naraz vnúti  
myšlienka zvláštna, trochu clivá.*

*A zrazu plecía tuhšie cítia t'archu,  
čo rôčik s rôčkom zbieral,  
dokial' sa na šnúročke žitia  
zajagalo sedemdesiat perál.*

Vážená pani kostolníčka, milá Gitka! Áno, 70 perál - 70 rokov života sa dožívaš práve dnes - 5. júla na sviatok svätého Cyrila a Metoda. Perly Tvojho života sú roztrúsené okolo Teba. Sú to Tvoje deti a vnúčatá, ktoré sa tešia z Tvojho jubilea spolu s Tebou. Mnohé chvíle Tvojho života boli veľmi ťažké, ale s pomocou Pána Boha si ich prekonala. Teraz tu stojíš pred kresťanským spoločenstvom, ktorému už 19 rokov pripravuješ Boží stánok na dôstojné slávenie sv. omše. Preto v mene všetkých veriacich v Košolnej Ti do ďalších rokov Tvojho života želám veľa zdravia, lásky, šťastia a Božieho požehnania. Nech po všetky roky Tvojho života Ťa sprevádza ruka Pána.

*Keď na oltár položíš čistučký obrus  
vieme, že máme kostolníčku dobrú.  
Keď na stolík položíš obetné dary  
uvedomujeme si ako Ťa máme radi.  
Keď zažneš sviece na oltári,  
srdce sa nám láskou rozžiari.  
A všetci máme myšlienku takú,  
že dobrú máme kostolníčku našu.*

Tak, milá p. Belicová, ešte raz všetko najlepšie, veľa zdravia. Keďže tak ako vo verši "a zrazu plecía tuhšie cítia t'archu", tak aj p. Belicová sa rozhodla po 70-tke ukončiť



službu kostolníčky. Oznámila to p. farárovi. Nebolo to jednoduché rozhodnutie. Veď p. Gitka Belicová pochádza z Dlhej, z rodiny, kde otec bol kostolník a vydala sa do Košolnej, kde svokor bol kostolník. Hneď po svadbe jej manžel /dnes už nebohý/ Stanislav začal vykonávať službu kostolníka, čo bolo pred 51 rokmi. Počas života manžela často zastupovala a keď manžel ochorel a zomrel v roku 1998 sa stala sama kostolníčkou. Službu kostolníčky ukončila 10.8.2014. Milá pani Gitka, touto cestou Ti ďakujem v mene všetkých veriacich v Košolnej za všetky tie roky obetavej služby v kostole. Želáme Ti všetci, aby si ďalšie roky svojho života prežila v zdraví a v pohode v kruhu svojich detí a vnúčat. Nech Ťa náš Pán a všetci svätí sprevádzajú v ďalšom živote. Ďakujeme!

P. S. Dnes je 31.8.2014 a my v Košolnej nemáme kostolníčku. Je to veľmi smutné, máme pekný nový Boží stánok, na ktorý sme sa tak tešili... Verím, že si to uvedomuje každý z nás a čaká, kto to vezme. Popri povinnostiach kostolníka, je to služba Pánovi, obeta a "p o c t a" pre toho, kto to môže vykonávať. Nájde sa niekto ?

Agneša Behúlová

### Spomienková slávnosť hrdinom

V sobotu 23.08.2014 sa v Suchej nad Parnou konala spomienková slávnosť k 70.-temu výročiu Slovenského národného povstania a zároveň k pripomenutiu 100.-ho výročia začiatku 1. svetovej vojny. Ako prvý vojnový konflikt v dejinách zasiahla prvá svetová vojna takmer celý svet. Vypukla 28. júla 1914, kedy Rakúsko-Uhorsko, podporované Nemeckom, vyhlásilo vojnu Srbsku. Zámienkou sa stal atentát na následníka rakúskeho trónu Františka Ferdinanda d'Este v bosnianskom Sarajeve, ale politické napätie



v Európe silnelo už dlho pred ním. Vo vojne zahynuli tisícky nevinných ľudí. Bola to veľmi krvavá vojna, v ktorej zahynulo aj veľa občanov Suchej nad Parnou. Slovenské národné povstanie bolo ozbrojeným vystúpením protifašistického odboja na Slovensku na konci 2. svetovej vojny a malo zásadný význam pri obnove Československa. Na jar roku 1944 silnelo na Slovensku partizánske hnutie a situácia vyvrcholila v auguste príchodom nacistickej armády. Povstanie riadila Slovenská národná rada a jeho základom bola povstalecká armáda vedená Jánom Golianom, Rudolfom Viestom a partizánskymi jednotkami. V SNP tiež bojovali ruskí, rumunskí, ukrajinskí, českí, poľskí, bulharskí, francúzski vojaci a partizáni, ako aj príslušníci ďalších národov. Dňa 29. augusta 1944 dopoludnia začali nemecké vojská a policajné jednotky obsadzovať Slovenskú republiku. Ján Golian vydal slovenskej armáde rozkaz, aby okupantom kládla ozbrojený odpor – začalo sa Slovenské národné povstanie. Príchod nemeckých vojsk oznámil v rozhlase minister národnej obrany Ferdinand Čatloš. Slováci povstali proti fašizmu. Dnešní mladí ľudia si neuvedomujú, čo SNP znamenalo pre naše dejiny a aj našu súčasnosť. Teraz majú možnosť uvedomiť si to vo svetle udalostí po celom svete, hlavne tomu, čo sa deje na Ukrajine



ne, ktorá je našim susedom. Tiež tam bojujú za slobodu. Majú tam vojnu a my sme v mieri, aj zásluhou SNP. Tí čo bojovali v SNP mali strach, ale boli odvážni a odhodlaní vybojovať slobodu pre nás aj za cenu straty svojho života. Bolo ich veľa, ktorí sa nevrátili a po vojne ostali neúplné rodiny po celej našej krajine. Deti stratili otcov, ženy mužov, matky synov. Slávnosť sa konala pod záštitou OcÚ v Suchej nad Parnou, ZO Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov a Farského úradu. Pred samotnou slávnosťou sa uskutočnila svätá omša vo farskom kostole v Suchej nad Parnou, ktorá bola obetovaná za padlých vojakov – občanov našej farnosti. Vzhľadom na to, že pršalo, po skončení sv. omše slávnosť pokračovala v KD Suchá n/P. Občanom sa prihovorila starostka obce Suchá nad Parnou Ing. Daniela Balážová PhD. a predseda ZO SZPB p. Peter Martišovič. V programe vystúpila s básňou Otcove ruky od Eleny Čepčekovej Janka Lužá-

ková a Suhovský spevácky zbor zaspeval partizánsku pieseň Pomník a Kto za pravdu horí. Po ukončení programu delegácia preniesla vence k Pomníku padlým hrdinom.

A.L.

### Udržiavacie práce na farskom kostole

Termín birmovky sa blíži a aj to je jeden z dôvodov finišovania prác na rekonštrukcii organu v našom farskom kostole. Organ je už rozobratý za výdatnej pomoci nášho organistu Jarka Babiša a teraz čakáme na jeho dokončenie. Napriek tomu, že kostolík bol len prednedávnom vymaľovaný, ukázalo sa, že sú už potrebné maliarske a aj drobné murárske opravy. Pán kostolník Paľko Hornák, ako správny hospodár, sa stará, ako najlepšie vie. Upozorňuje, čo je treba porobiť a veľa vecí porobí aj sám. V týchto dňoch je vidieť, že v kostole sa pracuje. Na chóre rozobratý organ, vo vnútri kostola pozakrývané náradie, v jednom kúte opretý rebrík, vymaľovaná sakristia, ponatierané dvere a aj postavené lešenie pri bočnom vchode do kostola. Všetky tieto práce vykonáva pán Štefan Kosnáč zo Zvončína, ktorého pán kostolník oslovil a spoločne už niekoľko dní trávia na oprave kostola. Práce im idú od ruky, potešili aj starostku obce, ktorá ich prišla pozdraviť a po-



vzbudiť. Obidvom našim brigádnikom patrí veľké poďakovanie, ale aj ich manželkám Marte a Marike za pochopenie a pani Evičke Tomkovej a jej pomocníčkam za upratovanie a skrášľovanie nášho kostolíka. A samozrejme nášmu pánovi farárovi Petrovi Škultétymu!

Helena Tajcnárová

## Pod'akovanie

Možno ste si všimli, ako sa v poslednom čase skrášľuje náš kostol. Pán Štefan Kosnáč zo Zvončína za ostatné dva týždne opravil opadanú a zašpinenú maľovku v kostole, vymaľoval sakristiu, schody na kazateľnicu, natrel dvoj vchodových dverí. Pri všetkých týchto prácach mu výdatne asistoval náš pán kostolník Paľko Hornák. Za ich obetavú prácu sa im chcem touto cestou poďakovať, nielen v mojom mene, ale v mene všetkých, ktorí tento kostol radi navštevujú.

Eva Tomková

## Suchovský spevácky zbor na Orave

Tento rok sme strávili nezabudnuteľné tri dni v oravskej dedinke Zuberec. Aj keď viacerí členovia už boli na týchto miestach spolu s dychovou hudbou Suchovanka, znovu sme si vychutnávali krásnu prírodu Oravy. Zo Suchej sme odchádzali v piatok 1. augusta v ranných hodinách. Vyprevadil nás pán farár Peter



Škultéty a dal na cestu požehnanie. Prvá väčšia zastávka bola na Oravskej priehrade a plavba loďou na Slanický ostrov. Po ubytovaní sme si urobili prehliadku Zuberca, niektorí sa vybrali do blízkej Habovky, odkiaľ pochádza náš bývalý pán farár – dekan Martin Ondroš. V Zuberci bolo na každom kroku vidieť prípravu na 39. ročník Podroháčskych folklórnych slávností. Dievčatá, ale aj deti pobežovali po dedine a farebnými stužkami ozdobovali každý dom. Večer sme potom strávili pri opekačke, piesňach a dobrom vínu. V sobotu sa hneď ráno zdatnejší turisti vybrali zdolať Roháče a pokochať sa plesami a vodopádom, niektorí šli na hríby, niektorí do Oravíc na termálne kúpalisko a niektorí do jednej z najkrajších slovenských dolín – Juráňovej doliny. Po návrate sme sa vybrali do Brestovej. Okrem domácich súborov tu vystúpili súbory z Ruska, Izraela, Poľska, Mexika, Gruzínska, ale aj Česka. A bolo na čo pozerat'! Obdivovali sme rôzne pestrofarebné kroje, ich tance, piesne, zvyky. Nedeľa bola posledným dňom nášho pobytu. Po raňajkách sme odišli do Habovky, kde náš zbor účinkoval v kostole na svätej omši. Pán farár vyjadril poďakovanie za obohatenie bohoslužby, pripomenul Habovčanom, že v Suchej nad Parnou pôsobil v kňazskej službe 38 rokov ich rodák Dr. Martin Ondroš – dekan a zboru zaželal všetko dobré. Po obede sme znova navštívili Brestovú. Niektorí sa zviezli na koči v konskom



záprahu, niektorí šli kyvadlovou dopravou. V amfiteátri pokračoval program Podroháčskych slávností, pozreli sme si vystúpenie folklórneho súboru SLUK, KUTZI z Mexika, ALON YZRAEL z Izraela, MLADE ROSY z Ruska a iné, navštívili skanzen Oravskej dediny, dali vynikajúce bryndzové halušky a už nás čakala len rozlúčka. Sľúbili sme si, že na budúci rok opäť navštívime Oravu. Že sa oplatí byť len tak pár dní v prírode, v kraji, kde na chvíľu zastal čas, kde sú ľudia akísi milší, úprimnejší, kde ešte cítiť spolupatričnosť a prirodzenú spojitosť so zemou.

Helena Tajcnárová

## Aké boli prázdniny a čo nás čaká najbližšie

Nie je tomu tak dávno, čo sa deti tešili na letné prázdniny, my dospelí na dni oddychu. Počasie síce nie vždy prialo, no nedá sa nič robiť. V našej obci sme na voľný prázdninový čas pripravili v spolupráci so spoločenskými organizáciami viacero podujatí. Hneď na sviatok Petra Pavla s našimi hasičmi bol ďalší ročník **Oslavy leta**. Po veľkých prípravách nám narušilo akciu počasie. Spoločne sme našli riešenie a podujatie pokračovalo v KD. Špekáčiky chutili i keď neboli opečené nad ohňom, ale v rúre. K tradíciám leta patrí aj **Uličkový futbalový turnaj** TJ Vinohradník o pohár starostky obce. Tento rok sa zúčastnili turnaja tieto družstvá: Lúčky, Majer, Doliny mix, Vlčia dolina, Stará hora a Vinohrady.



Prvenstvo obhájili futbalisti Starej hory. Ocenení boli aj najlepší jednotlivci – strelec turnaja Samuel Janiš, ktorý dal 9 gólov a brankár turnaja Pepo Dostál, ktorý ich „najviac dostal“. Všetci sa veľmi snažili, no išlo predovšetkým o zábavu a priateľské stretnutie. O pohár starostky obce bojovali na ihrisku aj dobrovoľní hasiči na **nočnej súťaži DHZ**. Súťažilo 26 mužských a 9 ženských tímov. Členovia DHZ Suchá nad Parnou veľmi dobre zvládli prípravu i samotnú realizáciu podujatia. Verím, že účastníci sa u nás cítili dobre. V závere prázdnin sme si spomienkovou slávnosťou pripomenuli dejinné udalosti **100. výročie začiatku I. sv. vojny a 70. výročie Slovenského národného povstania**. Obetiam padlým v boji sme venovali svätú omšu, za jej odslúženie aj touto cestou ďakujem nášmu dôstojnému pánovi farárovi Petrovi Škultétymu. Počasie nám neprialo ani teraz, a preto oficiálna časť osláv bola vo vestibule KD. Úvodnou básňou v podaní Janky Lužákovvej, sprievodným slovom Alenky Lastovičkovvej, príhovorom starostky a predsedu Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v Suchej n/Parnou Petra Martišoviča sme spomínali na oddanosť a hrdinstvo Slovákov i našich rodákov, ktorí v boji za slobodu obetovali to najcennejšie – vlastný život. Suchovský spevácky zbor obohatil svojim vystúpením túto spomienku a na záver sme položili vence k pomníku SNP v centre obce. Touto cestou všetkým



d'akujem za pomoc i realizáciu uvedených podujatí. 2. septembra 2014 sa v ZŠ s MŠ opäť otvorili brány školy, začal sa nový **školský rok 2014/2015**. Privítali sme 39 prváčikov, celkom bolo zapísaných 281 žiakov školy. I tu nám počasie neprialo, a tak sme sa stretli v telocvični, kde sme počas prázdnin vymenili s podporou ministerstva školstva a obce všetky okná i dvere. Podarilo sa nám spracovať projektovú dokumentáciu na budovu MŠ, čo bolo potrebné k predloženiu žiadosti na Environmentálny fond do 31.7. tohto roku. Chcem aj touto cestou vysloviť poďakovanie Ing. arch. Pavlovi Adamcovi za spracovanie PD bezplatne. V žiadosti v I. etape chceme riešiť zateplenie budovy s výmenou okien, dverí, strechy, kotolne a pripraviť budovu na II. etapu s využitím podkrovia, ktorej výsledkom bude rozšírenie tak potrebnej kapacity MŠ na 3 triedy a 3 spálne s vytvorením lepších podmienok nie len pre deti, ale aj zamestnancov školy. K bezpečnosti detí, ale aj všetkých občanov budeme budovať v obci chodníky, aby sme od kaplnky až po cintorín mohli bez obáv prejsť po dedine a tiež parkovať pri miestnom cintoríne.

S úctou Daniela Balážová,  
starostka obce Suchá nad Parnou

## Výročia, pripravované akcie

- 06.09. – 11.09. – Púť do Medžugoria**  
**06.09. – Jazz vo vinohrade TERRA PARNA – Jana Andevská a jej hostia**  
**14.09. – Hody v Košolnej (Povýšenie sv. kríža)**  
**28.09. – Prehliadka speváckych zborov – farský kostol sv. Martina. Účinkujú: Coro Laudamus Piešťany, Senecký spevácky zbor pri Matiči Slovenskej v Senci, ILAVČAN – spevácky zbor z Ilavy**

## Farské oznamy

### Bohoslužby na jún

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú  
nedel'né farské oznamy*

#### Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 18.00  
 streda v Košolnej o 17.00  
 štvrtok vo Zvončine o 17.00

#### Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

**7. september – 23. nedeľa v cezročnom období**  
 18.00 – Košolná, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**14. september – Povýšenie Svätého kríža**

18.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na sviatok (nedeľu)

7.30 a 9.00 – Suchá;

10.30 – Košolná, hodová sv. omša

**15. september – Sedembolestná Panna Mária**

7.30 – Suchá

9.00 – Košolná, 9.00 – Zvončín

10.30 – Suchá;

**21. september – 25. nedeľa v cezročnom období**

18.00 – Košolná, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**28. september – 26. nedeľa v cezročnom období**

18.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

**29. september – Michal, Gabriel, Rafael, archanjeli**

18.00 – Suchá

#### adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 19:00, na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv. omšou.

#### litánie

V Suchej v nedeľu popoludní o 14:15, prvú nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši.

#### jesenné kántrové dni

17., 19. a 20.9. sú kántrové dni, obsahom je poďakovanie za úrodu.

**September 2014**  
**cezročné obdobie**

Po 1	Egídius, pustovník
Ut 2	Ingrida, rehoľníčka
St 3	Gregor Veľký, pápež, učiteľ Cirkvi
Št 4	Rozália
Pi 5	bl. Matka Tereza, panňa, rehoľn.
So 6	Zachariáš, prorok
<b>Ne 7</b>	<b>23. nedeľa v cezročnom období</b>
Po 8	Narodenie Panny Márie
Ut 9	Peter Claver, kňaz
St 10	Mikuláš Tolentínsky, kňaz, rehoľn.
Št 11	Emilián, biskup
Pi 12	meno Preblahoslavenej Panny Márie
So 13	Ján Zlatoústý, biskup, uč. Cirkvi
<b>Ne 14</b>	<b>Povýšenie Svätého kríža</b>
<b>Po 15</b>	<b>Sedembolestná Panna Mária</b>
Ut 16	Kornel, pápež a Cyprián, biskup, muč.
St 17	Róbert Bellamín, biskup, uč. Cirkvi (Kántry)
Št 18	Jozef Kupertínsky
Pi 19	Január, biskup, mučeník (Kántry)
So 20	O. K. Taegon a P.Ch. Hasang a spol. mučeníci (Kántry)
<b>Ne 21</b>	<b>25. nedeľa v cezročnom období</b>
Po 22	Emerám, biskup
Ut 23	Pio z Pietrelciny, kňaz
Št 24	Panna Mária de'Mercede
Št 25	Kleopas
Pi 26	Kozma a Damián, mučeníci
So 27	Vincent de Paul, kňaz
<b>Ne 28</b>	<b>26. nedeľa v cezročnom období</b>
<b>Po 29</b>	<b>Michal, Gabriel, Rafael, archanjeli</b>
Ut 30	Hieronym, kňaz, učiteľ Cirkvi

*Je obtiažne stať sa svätcom. Obtiažne, ale nie nemožné. Cesta k dokonalosti je dlhá, ako je dlhý život.*

**páter Pio**

**Júl a august v našej farnosti**

**krsty:**

- \* 16.06.2014 Martin Aľušík, Zvončín
- \* 20.05.2014 Mia Machová, Trnava
- \* 15.06.2014 Tamara Vysudilová, Suchá
- \* 05.03.2012 Oliver Dúbravec, Borský Mikuláš
- \* 25.12.2013 Saskia Filová, Neath, Spojené kráľovstvo
- \* 22.06.2009 Livia Malovcová, Poprad
- \* 22.07.2014 Nina Šústová, Košolná
- \* 29.09.2008 Róbert Hošťák, Melčice - Lieskové

**pohreby:**

- + 01.07. Ladislav Vlachovič, Suchá, 62 r.
- + 17.07. Anna Silná, Suchá, 93 r.
- + 26.07. Miroslav Lipták, Košolná, 72 r.
- + 02.08. Anton Miklušák, Košolná, 66 r.
- + 09.08. Mária Bartošová, Košolná, 87 r.
- + 11.08. Ján Bohuš, Košolná, 91 r.
- + 18.08. Ľubomír Remža, Suchá, 63 r.
- + 22.08. Jozef Daniš, Zvočín, 87 r.
- + 23.08. Zuzana Záhradníková, Suchá, 72 r.
- + 24.08. Paulina Blahútová, Suchá, 90 r.

**sobáš:**

- 05.07. Tomáš Procháska a Jana Čaplová
- 19.07. Matúš Adamec a Daniela Hrková
- 30.08. Mário Gažovič a Lucia Langová...

**Úmysly Apoštolátu modlitby  
na september 2014**

- **Všeobecný:** Aby mentálne postihnutí dostali lásku a pomoc, ktorú potrebujú pre dôstojný život.
- **Misijný:** Aby kresťania, inšpirovaní Božím slovom, slúžili chudobným a trpiacim.
- **Úmysel KBS:** Aby sa učítelia, študenti, žiaci a zamestnanci škôl v nastávajúcom školskom roku usilovali vnášať do svojho prostredia prvky kresťanskej kultúry.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY  
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť  
Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:  
033 / 55 80 144.  
šéfredaktor: Peter Škultéty, administrátor  
grafický editor: Daniela Martinkovičová  
náklad: 400 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu  
v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98  
Registrácia MK SR, č. 1/2001  
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok